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“A questão central da conservação da biodiversidade e seu uso sustentável está no desafio de implementar meios de gestão ou manejo que garantam a continuidade de espécies, formas genéticas e ecossistemas. A realidade tem mostrado que, quando os meios de ação são bem manejados, podem, de fato, servir como ferramenta para a conservação da natureza” (MMA, 2000: 20). http://www.smeduquedecaxias.rj.gov.br/nead/Biblioteca/Forma%C3%A7%C3%A3o%20Continuada/Educa%C3%A7%C3%A3o%20Ambiental/Agenda%2021/gestao.pdf
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“3.7. Áreas verdes 
OBJETIVO GERAL: Planejar e implementar ações para ampliar a harmonia entre o uso e a conservação de áreas verdes nos campi. 
INICIATIVAS: I. Implantar sistema de informações georreferenciadas de áreas verdes dos campi, sempre que possível, com identificação dos indivíduos arbóreos; II. Elaborar os Planos de Arborização e Planos Paisagísticos dos campi; 
III. Implantar normas e procedimentos para gestão de podas, erradicação e plantio de árvores; 
IV. Implementar e monitorar os processos de regularização ambiental da UnB;
V. Incentivar a recuperação, restauração, reabilitação e remediação de áreas verdes nos campi; 
VI. Incentivar a instalação de jardins verticais para melhorar o conforto térmico das edificações e contribuir para redução do consumo de energia elétrica;
VII. Implantar jardins com espécies vegetais, de preferência pertencentes ao bioma cerrado, pouco exigente no consumo de água e com qualidade paisagística comprovada; 
VIII. Estabelecer mecanismos de controle de irrigação de jardins, inclusive eletrônicos, nos campi;
IX. Criar protocolos para redução do uso de agrotóxico no controle de pragas em jardins; 
X. Implantar modelo de compostagem de material verde e adubação orgânica dos jardins. META GERAL: Melhorar a gestão das áreas verdes dos campi no período de 2018 a 2021” ( UNB, 2018:47).
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