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SUMÁRIO


A diferenciação tipográfica entre todos os tipos de seções deve existir para evidenciar a hierarquia. 














































RESUMO 


apresente de forma concisa os pontos relevantes de seu trabalho, de forma que qualquer pessoa consiga ter uma visão rápida e clara de seu conteúdo e conclusões. o resumo deve apresentar uma breve problematização do tema, o objetivo da pesquisa, a síntese da metodologia e os resultados principais. o resumo é formado por apenas um parágrafo, sem tópicos, contendo, preferencialmente, entre 150 e 500 palavras. não deve apresentar fórmulas e equações no resumo, pois, além de ser uma recomendação na nbr 6028 (resumo), as expressões com caracteres especiais, sobretudo com subscritos ou sobrescritos, geralmente não são lidas adequadamente pelos repositórios da biblioteca, onde seu resumo e abstract ficarão disponíveis. nas palavras-chave indique de 3 a 6 termos que representem o conteúdo do trabalho.. 

Palavras-chave: texto; texto; texto; texto; texto; texto. (Palavras-chaves não devem repetir termos utilizados no título).




































ABSTRACT 


Text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text.

Keywords: text; text; text; text; text; text.

































LISTA DE ILUSTRAÇÕES


Quadro 1 - 
Figura 1 - 
Fluxograma 1 
Figura 2 - 
Gráfico 1 

[LISTAS DE ILUSTRAÇÕES são elementos opcionais a partir de cinco elementos]

[As ilustrações podem ser quadros, desenhos, figuras, esquemas, fotografias, gráficos e outros. Tabelas não são ilustraçõe, devendo aparecer em lista própria - LISTA DE TABELAS. Quando necessário, recomenda-se elaborar uma lista própria para cada tipo de ilustração. Ex.: LISTA DE FIGURAS; LISTA DE QUADROS.]




































LISTA DE TABELAS


Tabela - 1
Tabela - 2
Tabela - 3

[LISTAS DE TABELAS são elementos opcionais a partir de cinco elementos]










































LISTA DE ABREVIATURAS E SIGLAS


AAA
BBB
CCC
DDD
EEE

[Abreviaturas e siglas aparecem em ordem alfabética]
[LISTAS DE ABREVIATURAS E SIGLAS são elementos opcionais a partir de cinco elementos]






































LISTA DE SÍMBOLOS


X
X
X
X
X

[LISTAS DE SÍMBOLOS são elementos opcionais a partir de cinco elementos]








































1 INTRODUÇÃO

















































1. TEXTO
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